



“安心”守护“薪”安

——我市法律援助“安心行动”为劳动者筑起维权后盾

■ 记者 张清

“感谢律师帮我们讨回公道！”当65岁的王红（化名）和工友们成功拿回被拖欠的6.6万余元工资时，她紧握着法援律师的手，激动不已。

王红和她的7位老乡，平均年龄超过60岁，从农村来到红桥区某物业公司从事保洁工作。2025年2月起，物业公司以各种理由开始拖欠工资。“我们起早贪黑，干得认认真真，怎么就不合格了？”因为超过法定退休年龄，且手中证据不足，王红和工友的维权之路一度陷入困境。

转机，来自红桥区法律援助中心的介入。中心立即开启“绿色通道”，当日受理并指派3名擅长劳动争议的律师承办此案。面对证据薄弱、物业公司缺席等难题，律师团队多方奔走，梳理大量聊天记录、调取关联证据、走访小区固定事实，最终法院判决支持王红等人的全部诉求。不久后，工资和押金全额执行到位。

其实，王红的案例，只是我市深入开展维护劳动者合法权益法律援助“安心行动”中的一个生动缩影。面对劳动者，特别是农民工和新就业形态劳动者维权难题，近年来，市司法局坚持以人民为中心，自“安心行动”启动以来，聚焦追索劳动报酬、确认劳动关系、工伤赔偿等核心诉求，构建起“实体、热线、网络”三大平台联动的一站式维权网络，让法律援助服务更快、更准、

更暖。

数据显示，2025年，全市共办理农民工法律援助案件900余件，通过“援调对接”化解矛盾纠纷近百件，为劳动者挽回经济损失2222万余元。

一站式服务

维权起点就在身边

“安心行动”推动服务窗口不断前移，直达劳动者最需要的地方。全市依托工会驿站、劳动人事争议仲裁机构、综治中心等广泛设立法律援助工作站、联络点。

2025年6月，红桥区法援中心依托区综治中心平台，联合区法院、区检察院启动“一站式”协作机制，为5名农民工完成从法律援助申请到司法立案的全流程，将维权周期从数周压缩至一日。类似的，东丽、北辰、武清区法援中心将服务窗口前移至区治理拖欠农民工工资专班；河西、静海区公共法律服务中心整体入驻区综治中心，协同治理优势充分显现。

线下实体覆盖城乡，线上渠道同步畅通。12348热线专设“劳动争议”坐席，并与人社、工会等12条热线实现“一键转接”，2025年接听劳动争议咨询超9.3万通，满意率超99%。在“天津掌上12348”，劳动者可一键直达“农民工欠薪求助绿色通道”，欠薪线索实现向人社部门和法援机构的“双推送、同推动”。



全流程守护

复杂难题精准破解

新就业形态劳动者的劳动关系认定往往是一道难题。外卖骑手牛牛（化名）在送餐途中摔伤，其所在的公司却以“业务承揽”为由拒绝负责。南开区法援中心指派律师介入后，面对复杂的多层协议，律师从考勤管理、工资支付、日常管控等细节入手，有力论证了劳动关系的人身与经济从属性，不仅帮牛牛确认了劳动关系，完成了工伤认定，还在后续仲裁中通过调解帮助其获赔29万元。“是法律援助，帮我找回了公道。”牛牛感慨地说。

从诉前调解到执行到位，“安心行动”致力于提供全流程保障。对农民工讨薪、工伤赔偿案件，一律免予核查经济困难状况，优先受理、审查、指派。河东区法援中心驻仲裁院工作站对符合条件的农民工案件实现“当日申请、当日指派、当日约见”；蓟州区法援中心对异地农民工通过远程视频完成受理，并协调法院就近立案，最大限度减少劳动者维权的时间成本与奔波辛苦。

“我们将继续高位推动‘安心行动’，强化普法宣传、专业培训与部门协同，推动法律援助深度融入基层治理，在劳动者就业的各行业、维权各环节提供更优质精准的服务，切实筑牢劳动者权益的法治保障防线，让‘安心’成为每一位劳动者最坚实的后盾。”市司法局相关负责人表示。



随着假期的到来，我市各文博场馆游客增多，成为亲子出游热门选择。孩子们在参观体验中近距离接触历史与科学，在游玩的同时收获知识，度过充实又有意义的假期。图为天津自然博物馆。 记者 吴迪 摄

我国首套海洋油气装备柔性智能喷涂系统建成投用

本报讯（记者 王睿）记者日前从驻津央企海洋石油工程股份有限公司（以下简称海油工程）获悉，我国首套海洋油气装备柔性智能喷涂系统在海油工程天津智能制造基地建成投用，进入试生产阶段，标志着我国海洋油气装备制造关键环节防腐涂装技术取得重要进展，对加快培育海洋能源新质生产力具有重要意义。

据介绍，柔性智能喷涂系统是一种拥有视觉识别能力的智能系统，主要应用于工程柔性制造领域，具有环境适应性、可智能化控制等特点，适用于复杂环境下多种类、定制化防腐喷涂作业。此次投用的柔性智能喷涂系统可实现涂装全流程自动化与可视化，有效降低人工作业强度与风险。该系统单机最大喷涂能力达每小时200平方米，设计寿命为15年，复杂工件工作效率较传统人工模式提升超30%，涂层厚度误差控制在0.01毫米内。

海油工程天津智能制造分公司涂装作业部项目经理王旭东介绍，项目团队历时5年，攻克了多项行业技术难题，实现喷涂构件AI（人工智能）视觉识别、喷涂路径规划、精度控制等10余项国内技术创新，核心软件与硬件均实现100%国产化，为我国海洋油气装备涂装智能化发展积累了宝贵经验。

天津外国语大学中非数字人文交流研究中心揭牌

本报讯（记者 美凝）2026年是中非开启外交关系70周年，也是“中非人文交流年”。1月29日，天津外国语大学举行中非数字人文交流研究中心揭牌仪式暨区域国别学专题讲座，标志着该校在深化中非人文交流、推动区域国别学学科创新发展、探索“外语+数字”交叉学科创新方面迈出关键一步。

据了解，该中心旨在依托学校外语学科优势与智能语言服务、国际智能传播等新兴交叉学科基础，通过数字化手段破解中非语言文化隔阂，创新文化传播模式，服务于国家和区域发展战略，激活数字发展新动能。中心将致力于建设国内领先的中非语言文化数字资源库，打造品牌学术

活动与交流项目，推动中非语言文化、历史遗产、教育合作等领域的数字化转型，努力建设成为集学术研究、智库服务、文化传播与人才培养于一体的国家级人文交流基地，为推动构建新时代全天候中非命运共同体夯实人文根基。

活动中，与会嘉宾围绕中非数字人文交流研究中心的发展规划、区域国别学学科建设如何更好服务国家战略和支持天津市高水平对外开放等议题深入交流研讨，共商在学术创新、智库服务、人才培养与国际交流等领域务实合作，并表示期待该中心充分发挥学校多语种、跨学科优势，深化政产学研用协同，将中心建设成为推动中非友好合作的学术高地和桥梁纽带。

连日来，第三中学的排球馆里，击球声与欢笑声此起彼伏——

“排球小古丽”的津城追梦记

■ 记者 张雯婧

连日来，在天津市第三中学的排球馆里，清脆的击球声与欢笑声此起彼伏。今年1月15日，12名来自新疆和田地区八个县市的“排球小古丽”，在天津开启了为期一个月的排球集训和文化交流活动。在过去的半个月里，她们不仅球技见长，更在这座城市里，收获了满满的温暖、友谊与成长。

“天津的教练特别有耐心，发球时怎么转身、怎么用力，都一步一步教我们。”队员苏比努尔·买买提艾力笑着说。在红桥区专业教练的系统指导下，“排球小古丽”从发球、垫球到战术配合，每一天都在进步。更让她们兴奋的是，训练中还常和本地的小球员一起组队练习、对抗赛。起初略显生疏的配合，在一次次的传球、救球与击掌中，渐渐变得默契。

“现在，我们和天津的小伙伴成了很好的朋友，我们

增添节日乘车氛围

公交8路推出新年限定文创品



本报讯（记者 苏晓梅 摄影 张磊）农历新年将至，记者日前从天津公交8路车队了解到，该车队在集章换礼活动中，推出两款新年限定纪念章和限定冰箱贴供乘客兑换，为市民乘车出行增添节日氛围。

此次推出的两款新年限定纪念章，一款以“天津公交”App吉量安乘小马IP形象为设计灵感，憨态可掬的卡

通小马手持“福”字，搭配红灯笼、中国结、“柿柿如意”等传统吉祥元素，呼应喜庆祥和的新年氛围；另一款聚焦新春元素，生动还原腊八粥、饺子、腊八蒜等特色美食，辅以梅花、灯笼等元素，呈现民俗寓意。

限定冰箱贴以喜庆的中国红为主色调，融入天津公交8路、吉量安乘小马IP形象、舞狮、“福”字等元素，整体视觉热烈鲜活。冰箱贴正面印有“2026年大吉”等字样，兼具纪念意义与实用价值。

兑换方式为：市民乘天津公交8路任意运营车辆，领取并妥善保存有效报销凭证（免费乘车证件无报销凭证，暂不可参与），每集齐2张不连号有效报销凭证即可前往体育中心公交站候车驿站兑换1枚农历新年限定纪念章。集齐2枚限定纪念章后，再加2张不连号有效报销凭证，即可兑换当期主题异形章。每集齐一套（2枚农历新年限定纪念章+1枚当期异形章）即可兑换限定冰箱贴。

天津公交8路车队提示，市民如需了解更多活动详情，可关注“海河岸边好8路”微信公众号或拨打022-23924131进行咨询。

蓟州区“蘑菇小镇”

借助智能蘑菇方舱实现金耳量产

本报讯（记者 徐杨）金耳是高附加值珍稀菌种，对生长环境要求苛刻，过去在我市依靠传统种植难以规模化量产。昨日从蓟州区获悉，为优化食用菌品种结构，有“蘑菇小镇”之称的该区出头岭镇主动对接天津农学院和河南、福建、浙江等龙头企业，借助智能蘑菇方舱破解种植难题，在全市首次成功实现了金耳量产。

据介绍，这个神奇的智能蘑菇方舱堪称金耳生长的“理想家园”，一体化的设计使得安装便捷且节省空间。同时，通过5G+智能控制系统，该方舱可实时监测并自动调节温度、湿度、光照、二氧化碳浓度等参数，实现全年恒温恒湿，让舱内“只有春季”。另外，该方舱还支持远程操控和无人化作业，大幅降低人力成本，单舱可放置4500个菌棒，一年可种植12茬，单舱年收益超15万元。废弃菌包可转化为土壤改良剂，实现生态循环利用。

蓟州区出头岭镇副镇长张颖介绍，未来该镇将以智能蘑菇方舱种植为突破口，扩大高端菌种种植规模，除金耳外，重点培育榆黄菇、牛肝菌等特色品种；加快智慧化改造，推动蔬菜产业集群项目落实落地，建设标准化、智能化种植基地；引入深加工项目，延伸产业链，加快打造公共品牌，提升产品附加值。

于桥水库清淤试点工程主体完工

提升水库防汛减灾和供水保障能力

本报讯（记者 王音 通讯员 王延）记者从市水务局获悉，我市海河“23·7”流域性特大洪水灾后恢复重建重点项目——于桥水库清淤试点工程日前完成主体工程。

据了解，于桥水库是国家级重要饮用水水源地，水库上游与沙河、黎河、淋河等河道相连，在保障天津城市供水安全的同时，也承担着汛期调节上下游河道行洪的重要任务。市水务部门充分利用灾后恢复重建重要机遇，于2024年组织实施于桥水库清淤试点工程，主要对水库特定点位进行试点清淤，同时实施前置库湿地提升改造、果河河道防护、库区防护网提升改造、数字孪生平台建设等工程。

截至目前，清淤任务已完成，累计清淤948万立方米、清除总磷3.9万吨、总磷1.2万吨，建成果河河道堤岸防护22.28公里，库区周边防护栏提升改造65.23公里，水库巡视路改造10.38公里等，在改善水库水质、增强水库调蓄能力方面发挥重要作用。工程计划于今年年底前全部完成，届时可进一步提升水库防汛减灾和供水保障能力。

红桥区新建道路加紧施工

清河沿大街预计年底通车

本报讯（记者 张雯婧）挖掘机挥舞“铁臂”平整土地，工程车有序运送渣土……连日来，在红桥区京津冀同城商务区北片区（西于庄地区）1号地块，清河沿大街道路建设正在紧锣密鼓地进行中，施工人员操纵机械有序进行路基修建、雨污水管道铺设等作业。

据了解，新建道路清河沿大街北起新红路、南至子牙河北路，长约580米、宽约25米，双向四车道。作为2026年红桥区十项民心工程之一，项目主要建设包括道路、照明、绿化、综合管廊、交通设施及路灯外接电等工程，预计今年年底通车。

“这条道路属于城市次干路，预计春节前完成雨污水管线铺设和北段路槽基施工。”红桥区土地整理中心杨海波介绍，项目完工后将进一步打通区域交通微循环，实现新红路与子牙河北路的高效连通，缓解周边交通压力，同时完善的管网设施可以进一步改善区域排水、供气等条件，为周边居民生活和发展提供更优质的环境。

“我们将着力增强城区承载能力，推进子牙河北路下穿勤俭地道雨水泵站工程，完成西站前街、沽水道、清河沿大街建设，提升城市现代化治理水平。”红桥区住建委主要负责人马林表示。

天津市规划和自然资源局房屋、土地权属补登公告

根据天津市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过的《天津市不动产登记条例》第七十六条、七十七条之规定，坐落于河东区、南开区、红桥区、东丽区、西青区、静海区、宁河区的下列房屋、土地，已经受理当事人补办房屋、土地权属登记的申请，现公告如下。如对下列房屋、土地权属有异议的，请自公告之日起三个月内向天津市不动产登记局中心城区分局、天津市不动产登记局东丽区、西青区、静海区、宁河区提出申请。如期满无异议的，将予以登记发证。

2026年1月30日

区属	名称	地址
河东区	王金友	河东区中山门一号路19号（土地使用权）
南开区	任国权	原地址：南开区南开二马路怀庆里7号楼4门701号 现地址：南开区怀庆里7-4-701
	张弟英	原地址：天津市南开区三马路太极园A座25层7号 现地址：南开区太极园A-2507
红桥区	武振祥（继承人：武德元）	原地址：南开区雅环里1-2幢1层101号 现地址：南开区雅环里1-2-101
	郭玉蓉	原地址：红桥区纪念馆路中嘉花园五街坊4幢2门102号 现地址：红桥区中嘉花园秀水苑4-2-101-102
	张树岐	原地址：红桥区纪念馆路五街坊7幢3门6层602号 现地址：红桥区中嘉花园秀水苑7-3-602
	田玉平	原地址：红桥区煤建东大道2号4-203（华生公寓） 现地址：红桥区益鑫里9-4-203
	何强	原地址：红桥区纪念馆路（临）中嘉花园B1座5号楼4门102号 现地址：红桥区中嘉花园秋水苑6-4-104-107
	唐妍楠	原地址：红桥区西青道跃进里安居小区7-3-103 现地址：红桥区跃进里7-3-108-111
东丽区	张海	东丽区环新里2#4-201
西青区	原购房人：钱瑞春 现继承人：樊建辉	原地址：西青区杨柳青镇一街青水家园12号楼3单元201室 现地址：西青区杨柳青镇青水家园12-3-201
静海区	原权利人：天津天大火灾房地产开发有限公司 现权利人：康艳梅	原地址：静海镇碧水园 现地址：静海区静海镇东静海道桥工程公司南侧，棉麻公司东侧碧水园21-106
宁河区	朱其杰 满国旗	芦台镇桥北新区福宁新村1号楼105号 芦台镇桥北新区福宁新村9号楼110号

分类信息

天津日报 23602233

办公地址：天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

注销公告

中国冶金地质总局一局职工
医院依据《事业单位登记管理暂

行条例》，经举办单位同意，拟向
事业单位登记管理机关申请注销
登记，现已成立清算组。请债权

天津日报登报
扫码自助办理

